



# 重温红色记忆 赓续精神血脉

## ——医院党委举办党史学习教育培训班

在全党开展党史学习教育之际，6月17日-18日，医院党委举办党史学习教育培训班，分两个阶段分别在市委党校及桂林全州湘江战役纪念馆等地开展集体培训及红色教育基地打卡，医院领导班子成员、各支部书记和部分支部委员参加培训。

“以考促学”推进  
党史学习教育

6月17日上午，培训班在市委党校举行开班仪式。医院党委副书记郑和良同志出席并代表医院党委对培训班提出具体要求。

开班仪式后，医院党委采取不打招呼、不做预告的方式开展党史知识随机考试，强化参训人员党史学习教育成果意识，拉紧大家学党史、悟思想、办实事、开新局的理念之弦。考试结束后，由市委党校经济学教研室副主任朱彦进行《心中有信仰，肩上有担当——建党100周年历史回望与现实思考》专题授课。

理想信念是中国  
革命成功的奥秘

6月18日上午，由院党委书记易平带队，党委副书记郑和良、纪委书记农天雷、副院长陈海辉及全体培训班成员到桂林市



全州县才湾镇的红军长征湘江战役纪念馆开展现场培训。

在凭吊广场，举行了简短又庄严的悼念仪式，党委书记易平和党委副书记郑和良向革命烈士敬献花篮，并带领党员干部们瞻仰“红军魂”雕塑，深切缅怀为中国革命事业英勇献身的英雄。纪委书记农天雷带领大家开展“重温入党誓词”活动，大家举起右手，庄严宣誓，在红军烈士雕



像前重温入党誓词。在红军长征湘江战役纪念馆，党员干部们仔细观看馆内所陈列的各种珍贵文物、文献、照片等资料，认真聆听讲解员的现场讲解，详细了解红军长征艰苦卓绝的光荣历史，革命先烈们崇高的革命理想、坚定的革命意志和大无畏的革命精神。

一往无前靠的是  
理想信念

培训最后一站，全体学员来到湘江战役大坪渡口实地参观，并由党委书记易平

领读歌颂红军将士奋勇斗争，夺取湘江战役胜利的红色诗篇。深刻感受红军战士们在湘江战役中展现的“勇于突破、勇于牺牲”的崇高精神，切身学习领悟习近平总书记关于湘江战役作出的“湘江战役是红军长征的壮烈一战，是决定中国革命生死存亡的重要历史事件”重要论述的精神内涵和实践意义。通过参观学习，大家纷纷表示，在今后的工作中，要再次全面学习贯彻落实习近平总书记视察广西时的重要讲话和重要指示精神。缅怀革命先烈，坚定理想信念，赓续共产党人精神血脉，更加自觉用革命前辈对党绝对忠诚的坚定信念和不畏牺牲艰苦奋斗的不朽精神指导实践，不忘初心跟党走，牢记使命谱新篇，以高度的责任感和使命感，扎扎实实推进医院各项工作，更好地为人民健康保驾护航。

# 察民情 访民意

## ——院领导赴融水县大浪镇开展乡村振兴调研

为加强乡村振兴定点帮扶工作，做好脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接，推动“我为群众办实事”实践活动落到实处，7月23日，我院党委书记易平、副书记郑和良、纪委书记农天雷、副院长陈海辉、吴刚、总会计师农雯琦以及党办、工会等部门负责人前往融水苗族自治县大浪镇上里村、大德村开展乡村振兴调研工作。

在大浪镇上里村村委举行的座谈会上，我院调研组与大浪镇党委书记贾翠琴、副书记黄榜乐，我院派驻上里村第一书记霍伟、村支书杨明春，以及我院派驻上里村工作队队员柳振华等亲切交谈。

霍伟介绍了上里村的基本情况：全村以山地为主，经济收入主要靠劳务输出、家庭养殖、油茶和竹子种植等。全村辖4个自然屯，有7个村民小组，总人口237户1070人。全村有党员30名，平均年龄50岁。该村2019年被评为红旗村。霍伟还汇报了该村的帮扶工作、主要工作、存在的困难、下一步的打算和意见建议。大

浪镇党委书记贾翠琴、副书记黄榜乐作了补充说明。

易平书记发言说，我院作为上里村乡村振兴后盾单位，首先要传播思想，驻村第一书记和工作队员要告诉村民解放思想、按照市场需求发展种植业，比如种植药材，医院可以协助解决销售问题。村里生产的农产品，我院可以用工会的费用来购买，然后发给职工，尽我院的力量帮扶村民致富。此外，为了帮助该村做好清洁乡村工作，我院领导当即表示，出钱为该村解决多功能垃圾池的问题。

郑和良副书记说，乡村振兴必须要产业振兴，要整合劳动力资源，才能增加产业规模，满足市场需求。鉴于村里大多数中青年外出务工了，纪委书记农天雷建议，在农作物收获的季节，动员部分劳动力回乡收割。大家还就如何将农产品做大做强进行了深入探讨。

随后，调研组顶着烈日，走过狭窄、崎岖的田埂，爬坡、下山，步行几公里来



到种植五指毛桃（中药）的梯田上。大浪镇党委书记贾翠琴介绍，这是7月8日我院药学部霍伟接任上里村第一书记以来指导村民种植的，目前药材长势良好。今年预计种植60亩五指毛桃，可为村民增加一笔收入。当调研组返回村委时，一个个汗流浹背，为了让村级集体经济收入再上一个新台阶，大家这番奔波感到很值得。

接着，我院调研组先后到上里村老党员韦恩隆家、大德村老党员张子斌家慰问，向老人问寒问暖，关心生产、生活情况，并送上慰问品，把党的温暖、关怀送到老人心里。

慰问结束后，我院调研组马不停蹄，驱车翻山越岭来到大浪镇大德村村委。调研组与大德村驻村第一书记罗进，村委副书记龙德、村副主任、妇女主任覃艳，以及我院派驻大德村工作队队员姚福军、唐自孟座谈，听取了村干部们对村里的情况介绍后，大家畅所欲言，就如何进一步发展产业献计献策。大家目标明确：通过乡村振兴，一起努力推动产业发展，带动村民致富增收。

调研组还就医院派驻干部的住宿生活情况进行了实地查看。



# 消化内科将举办首届“脾胃病中医文化周”

为深入弘扬脾胃病中医药文化，推进中医药传承创新及消化内镜技术发展，“献礼建党百年、共筑龙城健康”，柳州市中医医院消化内科首届“脾胃病中医文化周”系列活动即将于2021年8月14日至8月20日在我院东院举办。“脾胃病中医文化周”内容丰富多样：包括学术会议、专家健康讲座、院内义诊、中医养生、护理保健等。

心胸外科	潘毓标、莫辉胜	全体医护人员	潘玉清	白衣天使、医者仁心	胃肠科	消化内科二病区	梁奕、文玲及全体医护人员	朱仕现、张明	潘芳兰、罗朝燕	刘荣	燕君	杏林洒汗无言悔，济世功德冠古今	妙手扶桑梓，关怀胜亲人	医术精湛、医德高尚	感谢卷轴	几科	民族医学科	刘永入	肝胆外科	张敏、杨天然	沈琪、李彩霞及全体医护人员	钟覃准	黄成树、沈坤	德医双馨、妙手回春	于宏毅、周心明	于宏毅、周心明	钟覃准	钟覃准
------	---------	--------	-----	-----------	-----	---------	--------------	--------	---------	----	----	-----------------	-------------	-----------	------	----	-------	-----	------	--------	---------------	-----	--------	-----------	---------	---------	-----	-----

# 峥嵘百年 医心向党

## ——我院举行庆祝中国共产党成立100周年文艺晚会

一百年历经风雨，一百年奋发崛起，一百年壮大屹立。6月11日晚上，柳州文化艺术中心大剧场党旗飘扬、党徽闪亮，我院在这里举行庆祝中国共产党成立100周年“峥嵘百年，医心向党”文艺晚会。全院19个党支部以舞蹈、健身操、小品、大合唱、情景剧等形式上献18个精彩节目，用歌声和舞蹈表达对党的一片深情，献给亲爱的党一份生日礼物。

市卫健委党组成员、副主任、市中医药管理局局长肖波，市委直属机关工委宣传部部长何小卉，医院领导班子，职工代表和家属等1000多人出席晚会。

医院党委书记易平致辞：百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥新。100年前，嘉兴南湖的红船，点亮了中国革命的灯塔。100年来，中国共产党带领全国人民把一个积贫积弱的国家，发展成为世界第二大经济体。尤其是党的十八大以来，在习近平总书记为核心的党中央的正确领导下，全国各族人民踏上了实现民族复兴中国梦的伟大征程。他希望广大党员干部职工通过庆祝建党100周年活动，学党史、感党恩、跟党走；扎扎实实行“党委领导下的院长负责制”这一新机制，在新一届领导班子的带领下，聚合力、增动力、开新局，共同推进医院高质量发展。

脾胃病党支部的舞蹈《不能忘却的记忆》拉开了晚会的序幕。18个节目轮番上演：有回顾党的历史，颂扬中国共产党丰功伟绩的歌舞；有健身操、青春舞，彰显医务人员敬业、无畏、奉献的精气神；有讲述我院与医联体单位和对口支援村健康扶贫、产业扶贫故事的小品；有表现医患和谐的情景剧；有体现中医博大精深的诊疗故事；有展现一群最美逆行者，凭着大无畏的气概，守护病人生命的片断；有通过临床真实抢救经历改编而成的小品。

最后一个节目为我院党办推送的舞蹈《杏林春暖》，该节目在代表医院参加全市庆祝中国共产党成立100周年文艺汇演前，先在院领导和职工面前展演。恢宏的场景和精心的编排赢得大家热烈的掌声。

整场演出精彩纷呈，令人振奋，让广大职工接受了一次心灵的洗礼，坚定了坚决跟党走的信念。

晚会邀请了5位专业老师担任节目的评委进行现场评分，评出本次文艺晚会的一、二、三等奖。最终，内科第二党支部的舞蹈+情景《逆行者》以最高分荣获一等奖；内科第一党支部的舞蹈，外科第一党支部和医技党支部联合演出的舞蹈，妇儿党支部的舞蹈均获二等奖；职能第一党支部和职能第二党支部联合上演的大合唱，脾胃病党支部的舞蹈，肿瘤科党支部的舞蹈，药学部党支部的舞蹈，影像党支部的舞蹈均获三等奖。

颁奖仪式结束后，医院领导班子、各党支部书记、中层干部走上舞台与观众一起舞动小红旗，高唱《没有共产党就没有新中国》，将晚会又推向一个高潮。

党旗招展千帆竞，凝心聚力万象新。文艺晚会激发了大家热爱党、热爱祖国的满腔热忱，将激励柳中医人不忘初心，牢记使命，砥砺奋进，为医院的发展做出更大的贡献，以优异的成绩向建党100周年献礼。



急诊科 (东院)	科室	罗敏	职工姓名	患者 (陪人) 姓名	感谢、表扬理由	锦旗	表扬形式
全体医护人员		魏文辉		魏文辉	抢救生命	锦旗	
		魏文辉		魏文辉	抢救生命	锦旗	
神经内科	科室	李光标、潘大川	职工姓名	患者 (陪人) 姓名	感谢、表扬理由	锦旗	表扬形式
		张女士		张女士	手术完美、复原如初、愿走遍“医”生，归来仍是少年	锦旗	
		侯建华		侯建华	为民解难、医心向党	锦旗	
		侯建华		侯建华	为民解难、医心向党	锦旗	

# 我院举行“柳州市壮医医院”揭牌暨“全国名中医黄瑾明传承与创新工作室”签约授牌仪式



中医药、民族医药的传承发展利在百姓、功在千秋，正当我院即将迎来成立65周年之际，5月19日上午，“柳州市壮医医院”揭牌和“全国名中医黄瑾明学术传承与创新工作室”签约授牌仪式在我院东院门诊大厅举行。

## 柳州市壮医医院

广西壮医药源远流长，早在唐宋时期就形成了草药内服、外洗、骨刮、灸法、金针等10多种壮医诊疗方法，被老百姓广泛使用并沿用至今。柳州壮族文化历史悠久，著名的壮医药线点灸疗法，就是由清末民初主要传人柳江女壮医楷覃氏，和上世纪80年代柳江县龙玉乾先生家传，并由广西中医药大学黄瑾明教授继承整理、发扬光大，“壮医药线点灸疗法”成功列入国家级非物质文化遗产名录，黄瑾明教授也被评为全国名中医，获得了全国

中医药杰出贡献奖。在我院挂牌的柳州市壮医医院于2020年5月开始筹建，依托于柳州市中医医院而建设。医院将以中医药为基础，以壮瑶医药为特色，以现代诊疗技术为保障，建设成为具备医疗、教学、科研、康复、保健、壮瑶医教培训、特色制剂、民族医药文化传承和国际交流等功能的，柳州市最大的综合性现代化民族医医院。

## 全国名中医黄瑾明教授

黄瑾明教授是首批全国名中医、桂派中医大师、全国老中医药专家学术经验继承指导老师、全国中医学学术流派——“广西黄氏壮医针灸流派”创始人，国家级非物质文化遗产名录——“壮医药线点灸疗法”传承人，被誉为“壮医临床第一人”。至今，黄老从事临床工作56年。他师从壮医名家龙玉乾，挖掘并推广壮医药线点灸疗法，把壮医民间疗法引进医学殿堂，开创壮医临床研究先河。在此基础上挖掘壮医浅刺、壮医莲花针拔罐逐瘀疗法，形成壮医针灸三大疗法。在长期中医及壮医的临床医疗、教学和科研工作实践中，他发表了大量的

学术论文，取得了10多项科研成果。他的学术著作《中国壮医针灸学》，是其学术思想的集中体现，使壮医针灸从民间技法成为一门完整的学科。

目前，他已在区内建立了两个名医工作室，在我院成立的是第三个工作室。

仪式第二个环节，黄瑾明教授与易平院长签订合作协议；黄瑾明教授为我院授予“全国名中医黄瑾明传承与创新工作室”牌匾，易平院长代表医院接受牌匾。

接着，黄瑾明教授来到我院东院名医馆，为预约的患者义

诊。

当天下午，在我院东院学术报告厅举行的柳州市医学会民族医药学分会、针灸学分会学术暨“中学壮”与“西学壮”培训班开班仪式上，首先进行了“广西黄氏壮医针灸学术流派柳州市中医医院（柳州市壮医医院）工作站”揭牌仪式。接着，我院肖敬、李苏舒、周翀、斯韬、石或、周哲屹、严群拜黄瑾明教授为师；我院黄蓓、余璧含、唐超、钟琦、何丽花拜广西黄氏壮医针灸学术流派传承工作室李美康主任为师。



# 韦贵康国医大师学术传承与创新工作室落户我院

3月16日上午，韦贵康国医大师学术传承与创新工作室落户我院。在充满中药芳香的我院东院门诊大厅举行韦贵康国医大师学术传承与创新工作室揭牌仪式。

国医大师韦贵康教授及其团队以及我院领导班子、职能部门中层干部、骨科专家代表等，一齐见证了我市中医事业发展和造福百姓健康福祉的这一喜事。

## 国医大师 创新理论

韦贵康教授，第三届国医大师，中国中医科学院首批学部委员，1938年10月出生，1964年毕业于河南平乐正骨学院，分配到广西中医学院（现广西中医药大学）工作至今，曾先后任广西中医学院第二附属医院院长、广西中医学院院长、骨伤研究所所长，现为广西中医药大学终身教授，

主任医师，博士生导师，被评为八桂名师、桂派中医大师、全国骨伤名师。全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师，兼任广西政协常委、医药卫生委员会主任，广西科协副主席，中华中医药骨伤科学会副会长，世界手法医学联合会主席，全国高等院校骨伤科研究会资深会长、国家自然科学基金科研项目评审专家等。

韦老提出了很多创新理论，特别是在手法领域取得了很多成就，获得了很多荣誉和进步奖，也发表了很多文章和专著，创立并领导的广西国际手法医学协会、世界手法医学联盟等学术组织在中国与世界各地组织并主持20多次国际学术会议，并到过亚、欧、澳、美、非等五大洲的国家与地区讲学与进行学术交流，为中医骨伤和中医文化的推广做了卓越的贡献。

## 团队成员 造诣深厚

接着，国医大师韦贵康介绍了他的团队4名核心成员。

黄有荣，主任医师：广西中医药大学附属瑞康医院大骨科顾问，创伤骨科荣誉主任，硕士研究生导师。第五批全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师、第二届全国中医骨伤名师。

韦坚，教授：广西中医药大学附属瑞康医院客座教授，深圳市中医院三名工程特聘专家，桂林生命与健康职业技术学院岐黄中医正骨康复学院院长，美国国际医药大学博士生导师，世界手法医学联合会副主席。

王明杰，医学博士、副主任医师，硕士研究生导师：广西中医药大学专家楼骨伤病区主任，中华中医药学会整脊分会委员、世界手法医学联盟副秘书长、广

西针刀医学专业委员会副主任委员、秘书长；广西手法医学协会副秘书长。

徐志为：广西中医药大学附属瑞康医院国医大师馆副主任，现任世界手法医学联盟常务理事，广西国际手法医学协会副秘书长。

韦贵康大师对我院中医药事业的快速发展感到欣慰。他表示，将具有时代特色的“韦氏”中医骨伤流派的精髓，以及自己50多年临床经验带到柳中医，造福当地群众，为推进中医药事业发展做出贡献。

## 签约揭牌 进驻诊疗

随后，师承弟子代表、我院外科外治中心主任梁冬波向国医大师韦贵康献花。院领导与国医大师韦贵康签订合作协议，并为韦贵康大师以及他的团队核心成

员颁发聘书。国医大师韦贵康与参加活动的领导共同为韦贵康国医大师学术传承与创新工作室揭牌。

在我院外科外治中心主任梁冬波博士的引导下，韦贵康国医大师和他的团队的4名核心成员来到我院传承创新楼5楼外科外治中心，参观了骨伤文化展示厅，并且在韦贵康国医大师传承与创新工作室坐诊，为预约的患者诊疗。韦贵康大师还到脊柱二病区教学查房。

随着韦贵康国医大师团队进驻我院，今后我市老百姓在家门口就可以享受到国医大师团队的诊疗。同时，我院骨伤科团队得到大师的指导，将促进中青年专家的成长，也推动我院骨伤科在科研创新、成果转化、临床技术等方面再上一个新台阶。



外科大外治中心	脊柱骨科二病区	唐福宇、饶远森	李奕霖	覃岫云	陈华明	黄成树	医德高尚、仁心仁术	钟旗	廖娟言	产科	妇科	全体医护人员	魏春连、赵燕阳	谢女士	洪平	医德双馨、妙手回春	钟旗	钟旗	急诊科（柳侯）	莫辉胜、黄华丁及全体护士	温海生	医德高尚、医术精湛	钟旗	钟旗
---------	---------	---------	-----	-----	-----	-----	-----------	----	-----	----	----	--------	---------	-----	----	-----------	----	----	---------	--------------	-----	-----------	----	----